



> МИЛОСЕРДИЕ

Волна неравнодушия

ПОЖАРЫ - страшное стихийное бедствие, пронесшееся по России этим летом, - не оставили равнодушными жителей Магнитки.

Каждый из входивших вчера в общественнополитический центр, где «единороссы» создали фонд помощи пострадавшим от пожаров, нес в руке конверт. Эти деньги помогут погорельцам пережить первые страшные дни после потери домов, хозяйств и всего имущества.

Призыв «Единой России», адресованный жителям всей страны, – помочь пострадавшим от пожаров, одними из первых поддержали в Магнитогорске. В конце прошлой недели пункт помощи нуждающимся в общественнополитическом центре посетили лидеры местного отделения партии Александр Маструев и Иван Сеничев: благотворительный вклад депутаты делают из личных средств. Вчера к ним присоединился Сергей Евстигнеев. Вслед за ним тысячную купюру в ящик опустил один из пенсионеров ММК.

В плотном рабочем расписании нашел несколько минут, чтобы принять участие в благотворительной акции, вице-президент **управляющей** компании ММК по финансам и экономике Олег Федонин.

Не ожидал встретить журналистов. На самом деле я приехал сюда не для того, чтобы на 🖣 камеру сниматься. Такие вещи делают молча, - сказал Олег Федонин. - Случилась большая чело-



В регионе уже собрано более 200 тонн одежды, обуви, постельных принадлежностей, посуды. Вчера к месту назначения отправилась первая машина с гуманитарным грузом из Магнитогорска, сформированным активистами «Молодой гвардии» «Единой России». В ней – постельное белье, теплые одеяла, кровати, предоставленные медикосанитарной частью и «ММК-Курорт», несколько коробок теплой одежды, ящики с продуктами питания от ММК и жителей Магнитогорска, а также комплекты с детской одеждой, которые предоставили общественная организация «Я – женщина» и центр «Берегиня».

Сбор благотворительных средств в Магнитогорске продлится еще неделю. Напомним, деженые пожертвования принимаются по адресу: пр. Ленина, 38, южный вход МГТУ, общественно-политический центр – с 12.00 до 19.00.

ЮЛИЯ СЧАСТЛИВЦЕВА



Один пишем фига в уме

> Нас нередко облапошивают под девизом «Все для людей»

КТО НЕ УСТАНОВИТ до конца года в своих жилищах газовые счетчики, возможно, с января 2011 года будет платить за пользование газом два тарифа.

плату за пользование электроэнергией уже не одно поколение производит исключительно по фактическому расходу - по показаниям электросчетчиков. Все больше россиян предпочитают рассчитываться за пользование холодной и горячей водой не по пресловутым явно завышенным нормам, якобы потребляемым человеком в течение месяца, а по показаниям приборов индивидуального учета. Но недавно Минрегионразвития разработал новые правила предоставления услуг ЖКХ, согласно которым все пользователи воды и газа должны будут в самое ближайшее время установить в своем жилье соответствующие приборы учета. Причем предполагается сделать это добровольно-принудительным способом: с 1 января 2011 года оплата за газ и воду, где не будут установлены газовые и водосчетчики, будут взимать в двойном размере, а с 2012 года – вчетверо. И есть веские предположения, что в недалеком будущем нам придется за свой счет устанавливать в квартирах и счетчики по расходу тепла, идущего на обогрев жилья.

Это – далеко не ноу-хау российских чиновников. Вся Европа, весь цивилизованный мир расплачивается за энергоресурсы исключительно по их фактическому потреблению - по показаниям приборов. И это - справедливо. Ведь те же тарифы «с человека» разрабатывают по фактическому объему поставок воды и газа ресурсоснабжающими организациями. Но в одной квартире зарегистрировано, скажем, двое человек, а проживают шесть-восемь, а то и больше. Соответственно, в разы больше и расход воды и газа. Кто-то включает газ для готовки на час-два в день, а кто-то денно и нощно гонит самогон, безучетно расходуя и воду. и газ. Одни в детнее время месяцами живут на даче или в саду, но за газ и воду платят сполна, по количеству прописанных в квартире, другие в холодный период пытаются обогревать свое жилище халявным теплом, включая все конфорки и духовку до треска обоев. К тому же, в нормативы, скорее всего, закладываются и «технологические» потери. в том числе и неучтенные утечки, потери

Принудить таким экстремальным способом российских потребителей услуг ЖКХ - всего лишь инициатива министерских чиновников. Предложению Минрегиона еще предстоит пройти сквозь «сито» правительства и Госдумы. Но народ справедливо посчитал это решенным делом и, по старой российской традиции, дескать, а вдруг на всех этих газовых счетчиков не хватит, кинулся их закупать. Вскоре счетчики исчезли из продажи, опустели «закрома» даже у официального дилера - Чистопольского завода, где эти счетчики производят. Ажиотажный спрос - а



есть предположение, что некие предприимчивые лица решили погреть руки на искусственном дефиците. стали закупать счетчики газа целыми партиями, - естественно, повлек за собой и повышение цены на приборы учета.

В Магнитогорске это выглядит еще довольно скромно: при официальной базовой стоимости газомера 1800 рублей в го-

родских специализированных магазинах их уже продают за 2200-2400 рублей. А вот в Подмосковье стоимость счетчика газа с его устауже до 16 тысяч рублей. Правда, там сказалась монополизация услуг по

газообеспечению населения. Магнитогорску в этом отношении повезло: у нас две специализированные организации, обладающие исключительным правом на эти услуги Магнитогорскгазстрой и Магнитогорскгазком. И ни один потребитель никоим образом не обойдет одну из

этих организаций, по сути - конкурирующих. А там, где есть честная, без сговора, конкуренция, непременно будет стремление привлечь на свою сторону потребителя газа, заказчика на установку газового счетчика, вания. А чем привлечь - известно: стоимостью услуг, качеством работ, исполнительностью и ответственно-

Если исходить В Подмосковье из того, что все стоимость мы обречены на установку газовых счетчика газа счетчиков, то здесь с его установкой важно не допустить новкой подскочила уже промахов, начиная с первых шагов. до 16 тысяч рублей По информации специалистов Маг-

нитогорскгазстроя, у организации, благодаря которой на местном рынке услуг в сфере газоснабжения населения распалась сложившаяся было монополия, счетчик можно купить самостоятельно в специализированном магазине. Правда, нужно знать - какой. Выпускают различные

модели, рассчитанные на определенную пропускную способность газа. Кроме того, счетчики бывают «левые» и «правые» - по направлению пропуска газа от трубы до плиты или другого газового прибора. Тут. конечно, выбор модели на пальцах и по не всегда внятным объяснениям покупателя может подсказать продавец-консультант. А вот устанавливать самому – дело зряшное. Хотя, на первый взгляд, это может сделать любой домашний умелец.

Но со счетчиками такая «экономия» не пройдет, потому как существует ряд обязательных правил, связанных, в частности, с безопасностью работы газового оборудования и «живучестью» самого прибора. Не выручит даже знакомый специалист «со стороны», потому что будет элементарно невозможно зарегистрировать счетчик, а это означает, что у вас его как бы и нет – по правилам Челябрегионгаза счетчик должен быть установлен специализированной организацией, о чем она выдает справку установленной формы, а в паспорте газового счетчика делает отметку об установке с подписью ответственного лица и печатью. Кстати, кроме этих документов, для визита в Межрегионгаз придется подготовить абонентскую книжку о проведении техобслуживания газового оборудования, квитанцию, которая подтверждает отсутствие задолженности за потребление газа, а также предоставить документ на право собственности на жилье, не забыв при этом свой паспорт.

Предлагаемые нововведения в правила предоставления услуг ЖКХ население воспринимает неоднозначно. Мы привыкли, что под девизом «Все для людей» нас нередко облапошивают. В том числе и с приборами индивидуального учета энергоресурсов. Свежи в памяти попытки сначала списывать потери воды в сетях на тех потребителей, кто не имеет водомеров, затем, после вмешательства прокуратуры, эта «неучтенка» была отнесена на счет треста «Водоканал», а с августа, по информации городской администрации, отрицательная разница между показателями домовых водомеров и суммарного показателя квартирных приборов учета будет расписываться и индивидуальный учет!

Тут и умом не понять, и общим аршином не измерить. Большой бизнес в обиде вряд ли останется, от сверхприбылей он не откажется, а формулировку «Все для людей» сочинить проще простого. Не исключено, что и с «индивидуальным учетом газа» произойдет нечто подобное. Например, в Прибалтике газомеры внедрили поголовно. Поначалу была солидная экономия, особенно для бережливых абонентов. Но затем были резко повышены тарифы, и люди стали платить за газ намного больше, чем платили без счетчиков. Так что не будем обольщаться накатанными правилами чиновничьей арифметики - «Один пишем - фига в уме» 🚳

ЮРИЙ БАЛАБАНОВ ФОТО > АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

Шефы провели каникулы в школе

> Межведомственная комиссия дает оценки готовности к новому учебному году



К СЕРЕДИНЕ НЕДЕЛИ в списке принятых - двадцать три городских школы из шестидесяти шести. Комиссия – представители управлений образования и здравоохранения, УВД, ГИБДД, Горторга, Госпожнадзора, Госпотребнадзора - проверяет готовность к зиме, работу всех технических систем, выполнение усложнившихся норм антитеррора и пожарной безопасности, санитарных норм.

з городского и областного бюджетов на ремонт и противопожарные мероприятия выделено около семидесяти миллионов рублей. Значительную помощь оказывают шефы: Магнитогорский металлургический комбинат, Горэлектросеть, Магнитогорская энергетическая компания, Челябинскгазком, Теплофикация, Водоканал и другие предприятия. ОАО «ММК» выделил на ремонт 2,8 миллиона рублей и стройматериалы еще почти на девятьсот тысяч, цехи прислали бригады.

Директор пятой школы, где еще

только ждут приемки, Наталья Дедова вспоминает:

- За весь сезон от шефов – комбинатского цеха покрытий - не было ни одного отказа. Они выполнили своими силами масштабную работу, которая нам при отсутствии специалистов была просто не под силу: покрасили окна снаружи, заменили электрику, выполняли погрузку-разгрузку. На все просьбы откликались с готовностью, к качеству не придраться. Мы им очень благодарны.

Правда, шко∧а № 5 – одна из самых продвинутых в городе: это «родина» российского учителя-2009 Натальи Никифоровой. Проверить бы шефскую готовность к сотрудничеству на окраинных школах. Наугад звоним в школу № 37, поселковую, «на Крылова». Она принята комиссией накануне, и эта приемка стала не только оценкой школьной готовности к учебному году, но и боевым крещением для нового директора Ирины Головой, полтора месяца назад заступившей на директорский пост. Как и в других школах, кроме бюджетных, в ремонте задействованы спонсорские средства, помогали депутат городского Собрания Андрей Старков и шефы цех холодной прокатки «ММК-МЕТИЗ». Цех, например, прислал на два месяца бригаду, которая ремонтировала здание и мебель и даже косила траву: при нехватке в школе мужских рук это существенно.

- Было страшновато не успеть, не справиться, - признается молодой директор. - Но ни разу мы не слышали отказа. Я за лето не успела даже познакомиться с начальником цеха Сергеем Герасимовым, вообще ни разу его не видела - просто нет необходимости: мы все вопросы решаем по телефону, без дополнительных просьб. Школа ко Дню металлурга напечатала в вашей газете благодарность шефам – это ли не реклама качеству шефской помоши?

Кстати, узнав, что в опросе участвовала директор пятой школы, Ирина Владимировна поинтересовалась, как там дела. Оказалось, она сама выходец из коллектива «пятой», участвовала во всех школьных начинаниях последних лет - то есть несет ее дух новаторства и основательности. Значит, есть все шансы, что и тридцать седьмая еще громко заявит о себе.

И еще один социальный штрих к вопросу о готовности школ к учебному году, который со временем обязательно станет значимым для всех магнитогорских школ: конкуренция. Вот тридцать седьмая - как водится в поселке, выполняет роль социального центра. Правда, расположена она в микрорайоне, который сейчас расселяют, а потому немного пустеет: семьи разъезжаются в новые районы, детей переводят в школы новостроек. Когда Ирина Владимировна принимала командование школой, были мысли о социальных перспективах: не закроется ли со временем. Но это вряд ли - даже финансирование не сократили: ветхие малоэтажки снесут, на их месте вырастут новые дома, где тоже будут дети, и им нужна школа. А пока тридцать седьмая включилась в конкуренцию со школами новых районов: ведь можно удержать ученика качеством - комфортом, оснащенностью, образовательными услугами. И приемка школ госкомиссией - составная часть этого соперничества

> АЛЛА КАНЬШИНА ФОТО > ЕВГЕНИЙ РУХМАЛЕВ